

# 上海女足瞬间成香饽饽，怎么分？

## 水庆霞：上海女足历来是强队，希望能保留完整阵容

中国足球新政上周出台，众人瞩目的焦点是中超、中甲“四大帽”的出台，不过关于女足方面的一系列新政同样会带来不小的影响。随着国家队战绩的复苏，以及王霜留洋大巴黎后的出色发挥，中国女足受到了的关注也越来越多，此次中国足协出台的新政，规定了中超、中甲俱乐部需要拥有自己的女足球队才能获准参赛，同时也设定了对于女超俱乐部球队的投资的上下限。这些新政显然对中国女足来说是注入了新的活力，与此同时女足球员也成了“抢手”的资源，由此带来的问题也需要谨慎对待。上海目前有两支中超俱乐部和一支中甲俱乐部，如果都要组建女足，目前以上海女足的球员人数来说肯定是无法满足3家新的女足俱乐部，在上海女足带队多年的上海农商银行女足主帅水庆霞接受记者专访时表示，如何分配、调配确实需要谨慎考虑，而她希望能够保留一支实力相对较强的上海女足团队，毕竟上海女足作成城市的名片之一，强队的传统应该持续下去。

青年报记者 张逸麟

## 有保障，才能留住女足球员

对于女足的现状，中国足协方面近年来一直关注着，“男足带女足”的政策也酝酿了多年，今年出台的新政就规定今后俱乐部需要拥有自己的女足球队，可以参加女超、女甲或女乙，只有达到这个标准才能获准参加中超比赛。虽然这条规定目前并非强制性的，但未来必然会变成强制措施。

“男足带女足”的情况在世界范围内已经很普遍了，比如王霜加盟的法甲，就有很多球队都是男女足共存的俱乐部，包括她所在的巴黎圣日耳曼队。中国联赛实行这个政策，也有利于男女足共享资源，带动女足的关注度，同时女足球员也有了基本保障，这对女足球员来说无疑是个好消息。

按照新政规定，对于女超俱乐部球队的投资，每年最低不能低于1500万，最高不超过3000万。对此水庆霞表示，这几年一些俱乐部对女足的投入已经不小，基本有赞助的俱乐部，差不多就是在这个限额之内。但是有了最基本的保障，才能让更多的女足球员选择延长自己的职业生涯，“毕竟竞技体育的伤病很多，如果没有一定的收入水平，很多女孩子不愿意踢女足，这是很实际的问题。”

## 希望保留上海女足这块招牌

不过对于水庆霞来说，目前另一个重要的问题是在新政之下，上海女足未来将何去何从。在中国足坛，由于收入等一系列因素，男足球员和女足球员的数量差距很大，如果俱乐部都要配备女足球队，那么女足球员是供不应求的。比如在上海，有申花、上港、申鑫3家俱乐部，而女足目前只有农商银行一支球队。

“目前，上海女足球员的人数远远没达到3支，面临着‘僧多粥少’局面，目前领导也在考虑球员未来如何去分配。但是未来申花、上港、申鑫都会要人，虽然未必必要踢女超，也可以去踢女甲、女乙，但还是可能出现‘抢人’的情况，这是我比较担心的。”水庆霞说。

水庆霞坦言，有了这样的竞争，对于女足姑娘来说是好事，球员的身价、薪水肯定会提高，毕竟女足球员也是要吃青春饭的，“但是我们上海女足也是上海形象的代表之一，历来都是国内的强队。如果这些球员平均分的话，几支球队成绩肯定不会很好。所以我希望这方面能够慎重一点，希望有一个团队的主体能够保留，成绩能够在全国前三之内的。”水

庆霞说，“不能大家都来抢人，还是希望以一支球队为主，慢慢的把其他两个队也带上来。”

有一种设想是目前征战女超的上海女足与一家中超俱乐部挂钩继续踢女超，01/02梯队与另一家俱乐部挂钩出战女甲或女乙。而在水庆霞看来，这种设想也是有些难度的，目前上海女足主要的新生力量是99/00这批球员，她们经过了联赛、锦标赛、足协杯、预备队联赛的历练，已渐渐成熟起来，“但这批球员，加上队中的一些老将，包括目前有伤在身的球员，总共也就30几个人，组成两支女足人数都不够。明年女超报名的下限是2002年出生的球员，但是我们01/02梯队的球员她们才十七八岁，要成长起来至少也要四五年的时间。所以上海要出3支女足球队，肯定还要向其他球队买人、租借。但不管怎样，人员分配、转会需要规范化，需要多方考虑，慎重抉择。”水庆霞说，“上海女足未来如何走下去，如何去发展，确实是我们要考虑的问题，但我还是希望上海女足能够保持好成绩，上海是一座大城市，我们的女足向来都不差的。”

中超男足俱乐部不差钱、中国女足俱乐部囊中羞涩，这是中国职业足球发展不平衡的现状，并和各自的成绩形成鲜明对比。中国男足国家队此前无缘2018俄罗斯世界杯，而中国女足杀入了2019法国女足世界杯。不过，男足、女足联赛本身的市场基础、商业价值完全不同，中国男足国脚收入偏高、女足国脚收入偏低，放在全球足坛也是普遍规律。

而上海女足球员的收入水平曾经在国内还算可以，但这几年不少女足俱乐部都有了较大规模的投资，相比之下，上海女足的待遇就相形见绌了。上赛季上海女足是女超球队中唯一一支没有外援的球队，加上新老交替的问题，联赛成绩不太好。水庆霞也表示，随着新政的出台，对于上海女足还是有不小的正面影响，“如果我们也引进外援的话，球队的进步会很大，其实我们全华班实力也不差，也是可以踢的，而且今年几个年轻球员成长得很快，她们潜力很不错，如果找到相对能和球队融合的外援，补强个别位置，也是给了其他球员一种希望。”水庆霞说。

## 王霜为女足留洋作表率

今年王霜加盟法甲巴黎圣日耳曼后，表现得非常好，也为中国女足带来了许多关注度。谈到王霜现象时，水庆霞也感叹：“看到王霜的表现，证明了我们中国女足球员实力也是不差的，完全可以走上国际舞台。王霜也是女足留洋的表率。”

曾经女足加盟过日本联赛的水庆霞表示，王霜走出去了，既能让中国女足了解欧洲高水平女足联赛的管理、战术、理念，也让欧洲人了解了中国女足，“这种了解和交流非常重要，当年我去日本联赛时，他们的训练、理念对我影响很深。比如第一次去训练，我提前了10分钟到达训练场，这在国内很正常。但是发现她们的球员，最晚的也已经提前半小时到了，开

始做准备，做肌肉激活，这对我影响很深，我们需要学习更多的国外理念。”

水庆霞也相信，在王霜之后，会有越来越多的女足球员走出国门，“由于我带过这批95、96年球员，这批女足球员的实力量上还是很好的，完全有能力去留洋，比如我们队中的肖裕仪、唐佳丽也有这个机会。”而王霜的成功在水庆霞看来是一种表率，“为什么王霜能成功，很大的原因是心理上的，她的性格外向，她非常自信，而且她不畏挫折。”水庆霞说，“中国球员在个性上往往内敛、含蓄，但是你要要有王霜和外国球员这种表现自己的欲望，要懂得去化解高兴、伤心、郁闷各种情绪，心理上变得更强大一些。”

## 银离子水生成器进入沪市受欢迎

一种安装便捷，使用方便，能使自己家里的自来水可以变成抑菌水的银离子水生成器进入大上海，深受广大市民的欢迎。

据介绍，该产品由于采用自主水力发电技术具有电解功能，所以在银离子水生成过程中不需要用电池和电气插座。银离子的屏障功能可以形成一种膜，抑制新的杂菌繁殖，保护皮肤健康。另外对宠物的皮肤卫生有预防作用、防止杂菌繁殖。据了解，该产品由日本大洋技研株式会社研发生产，由上海艾笛仕健康管理咨询有限公司大陆总经销。地址：上海普陀区中江路889号曹杨商务大厦909室，客服电话：021—61486606，并诚征区域代理商。手机：13901748181高先生

“捕捕利仕”捕捕粘胶贴(日本品名捕虫警

察)的特点是采用水果提取物作为诱导剂，诱导剂将蚊虫吸引进去，然后强胶粘住蚊虫。为此，蚊虫的尸骸和粪便不会飞散出去。用二氧化硅化合物加工而成的白色无纺布会将蚊虫的粪便和尸骸等含有的过敏物质牢牢粘住。因为没有使用任何对人体有害的杀虫剂，特别适用于过敏体质、哮喘人群、养宠物和新生儿家庭，所以可安心使用该产品。目前上海国大药房和复美大药房有售。该产品由日本大洋技研株式会社监制，大陆生产商：绍兴大洋塑料有限公司，大陆经销商：上海艾笛仕健康管理咨询有限公司。地址：上海市普陀区中江路889号曹杨商务大厦909室，客服电话：021—61486606，手机：13901748181高先生，诚招区域代理商。

## 酌盈剂虚学经验 择善而从强分类

不抛弃 不放弃？我们认真做分类

为贯彻落实《上海市单位生活垃圾强制分类实施方案》的文件精神，进一步推进梅陇镇生活垃圾强制分类管理工作，12月5日，梅陇镇网格中心联合城管执法中队、曙建村对曙建路沿线部分单位生活垃圾分类工作开展联合检查和现场指导。本次现场检查重点针对该路段生活垃圾产生量较大的大型餐饮企业和菜场等。在对曙建会所餐馆的检查中，该企业虽然已开始实施垃圾分类工作，但是其重新改造的垃圾分类投放点标识模糊，检查小组现场要求企业更换，并提供标准的图案。在对曙建菜场的检查中发现，该企业未实施持续分类的情况，城管执法中队现场对企业负责人开展普法宣传，告知其开展生活垃圾强制分类的重要性，并要求改企业定人定岗定责，将垃圾分类工作落实好，陪同检查的曙建村张主任手把手指导在场的保洁员应该如何进行垃圾分类。检查小组当天共对10家企业开展了检查，针对发现的问题及时督促指导企业改进。

目前，梅陇镇各村、企业正努力推进单位生活垃圾强制分类工作，尽管面临村宅基地规模大，辖区商铺众多，管理存在盲点等诸多难点，但全镇落实镇党委政府关于垃圾分类全覆盖的决心是坚定的。下一步，网格中心和执法中队将继续主动下沉，帮助和协调好各村、企分类的指导工作，心往一处想，劲往一处使，扎扎实实

的做好梅陇的垃圾分类全覆盖做到实处。

学先进 找差距 补短板

近日，梅陇镇网格中心组织各行政村书记、主任前往青浦区重固镇参观学习垃圾分类工作，学习兄弟区县先进做法，查找问题、补短板，进一步推进行镇垃圾分类减量工作。

参访团一行首先来到重固镇万科尚景苑，实地参观了该小区现代化垃圾厢房，现场观摩了居民定点定时投放，并听取了志愿者的介绍。

随后参访团一行来到康浦景庭，该小区充分发挥党建引领作用，发挥党员、退休干部力量开展垃圾分类宣传引导以及推动小区撤桶等成功经验让参访团成员深受启发。在最后一站徐姚村的参访中，该村建立村民分类实效奖惩机制促进垃圾有效分类的做法让参访团成员受益匪浅。活动结束后，参访团领队梅陇镇网格中心执行副主任叶建军向重固镇接待同志表示感谢，他表示，通过这次多角度深层次的参观学习让我们全方位领略了重固镇在垃圾分类工作的特色，他要求各村干部、主任认真学习经验，结合本村实际，将垃圾分类工作推进好，落实好。

下一步镇网格中心将积极落实镇领导“对标一流谋发展”的工作要求，继续组织村居、企事业单位等参观学习兄弟区县垃圾分类优秀经验，创新思路、挖掘特色，将梅陇镇垃圾分类工作推上一个新的高度。

免责声明：上海天工工贸有限公司 遗失声明：上海银巨资产管理 注销公告：上海银巨电子科技有限公司 遗失声明：上海有纳新 遗失声明：上海港越金融信息服务  
公司遗失营业执照副本，编号：150 限公司注册号31023000689400，公司注册号：310230000716403，材料科技有限公司遗失有限公司注册号：3102300007083  
00000201512100723，声明作废 遗失营业执照正本，声明作废 经股东会决议即日起注销，特此公告 财务专用章，声明作废 63，遗失营业执照正本，声明作废  
注销公告：上海银巨资产管理有限 注销公告：上海港越金融信息服务 注销公告：上海恩康经贸有限公司 遗失声明：上海龙鼎金属制品有限公司遗  
公司注册号：310230000699400，限公司注册号：310230000703933，信 用 代 码 91310105739021993M，失道路运输证(正本)，沪交运管货字0520  
经股东会决议即日起注销，特此公告 经股东会决议即日起注销，特此公告 经股东会决议即日起注销，特此公告 11号，车牌号：沪M-63613(蓝色)，声明作废